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เลขที่ข่าว    ปชส.  32/2555 
วันที่แถลงขา่ว    3  เมษายน  2555 
เรื่อง    สรรพากรยกเว้นภาษีเงินได้ สนับสนุนการใช้พลังงานอย่างประหยัด 
........................................................................................................................................................................................  

กรมสรรพากรแจ้งยกเว้นภาษีเงินได้ให้แก่ บุคคลธรรมดา ที่มีเงินได้พึงประเมินตามมาตรา 40 (5) - (8) 
บริษัทจํากัด บริษัทมหาชนจํากัด และห้างหุ้นส่วนนิติบุคคล สําหรับเงินได้เท่าที่จ่ายเป็นค่าใช้จ่ายเพ่ือการได้มาซึ่ง
ทรัพย์สินประเภทวัสดุอุปกรณ์ หรือเคร่ืองจักรที่มีผลต่อการประหยัดพลังงาน แต่ไม่รวมถึงยานพาหนะและวัสดุ 
อุปกรณ์หรือเคร่ืองจักรที่ใช้กับยานพาหนะ เป็นจํานวนไม่เกินร้อยละ 25 ของค่าใช้จ่ายน้ัน โดยมีเง่ือนไขดังน้ี 
 

           1. ต้องเป็นทรัพย์สินที่ไม่เคยผ่านการใช้งานซึ่งได้ซื้อมาและอยู่ในสภาพพร้อมใช้งานได้ตั้งแต่วันที่                    
1 มกราคม พ.ศ. 2554 ถึงวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2555 โดยได้รับการรับรองจากกรมพัฒนาพลังงานทดแทน และ
อนุรักษ์พลังงานว่าเป็นวัสดุอุปกรณ์หรือเคร่ืองจักรที่มีผลต่อการประหยัดพลังงานภายในวันที่ 31 ธันวาคม พ.ศ. 2555  
 2. ต้องหักค่าสึกหรอและค่าเสื่อมราคาเป็นระยะเวลาไม่น้อยกว่า 5 ปี นับแต่วันที่ทรพัย์สินน้ันอยู่ในสภาพ
พร้อมที่จะใช้งาน  

 นางจิตรมณี  สุวรรณพูล  รองอธิบดีกรมสรรพากรในฐานะโฆษกกรมสรรพากร กล่าวว่า “การยกเว้น
ภาษีเงินได้สําหรับค่าใช้จ่ายดังกล่าวเป็นอีกหน่ึงมาตรการของกรมสรรพากรที่สนับสนุนให้มีการใช้พลังงานอย่างมี
ประสิทธิภาพเพ่ือแก้ไขปัญหาด้านสิ่งแวดล้อม   นอกจากน้ียังได้มีการขยายเวลาการย่ืนแบบแสดงรายการภาษี   
ผ่านอินเทอร์เน็ตออกไปอีก 8 วัน นับแต่วันพ้นกําหนดเวลาการย่ืนแบบฯ ตามท่ีกฎหมายกําหนดและหากมีข้อสงสัย
สามารถสอบถามที่ RD Call Center หมายเลข 1161 ต้ังแต่เวลา 08.30 - 18.00 น. ทุกวันทําการหรือศึกษาข้อมูลที่ 
www.rd.go.th”. 
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เลขท่ี 90  ถนนพหลโยธิน 7  พญาไท  กรุงเทพฯ 10400  โทร. 0 2617 3320-21  โทรสาร 0 2617 3324  หรือ  RD Call Center 1161 


